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Na 78. ročník TIPOS Národný beh Devín – Bratislava sa už prihlásilo viac ako 5000 bežcov a
bežkýň. Žiaľ, chýba medzi nimi obhajca vlaňajšieho prvenstva Gergő Szarka. Len siedmy
slovenský víťaz podujatia v ére samostatnosti od roku 1993 (po Miroslavovi Vankovi,
Ľubošovi Cesnekovi, Marcelovi Mataninovi, Róbertovi Štefkovi, Vladislavovi Lipovskom a
Michalovi Staníkovi) sa s určitosťou nepostaví 19. apríla na štart pod devínskym bralom.

„V júni na Atletickom kritériu SNP v Banskej Bystrici mi v behu na 3000 m prekážok
nevyšla jedna vodná priekopa. Zľakol som sa, neodrazil som sa a pred prekážkou som sa
zastavil… Vzápätí som z pretekov odstúpil. Vyzerá to ako maličkosť, ale mentálne ma to
zruinovalo. V nasledujúcich týždňoch, keď ma čakal náročnejší tréning, som sa často
´zložil´. Obával som sa, že nezvládnem tempo, ktoré mi predtým nerobilo problém. Behanie
ma nenapĺňalo, trápil som sa, no sezónu som ukončil až v októbri v Terste osobákom 31:20
na 10 km na ceste. Ale stále to nebolo ono,“ priblížil dôvody bežec Slávie STU Bratislava v
tlačovej správe organizátorov.

Zverenec trénera Štefana Mereša sa rozhodol, že si od výkonnostnej atletiky oddýchne fyzicky aj
mentálne. Od februára znova trénuje, ale na „Devín“ si ešte netrúfa. Rád by sa plnohodnotne vrátil v
jesennej časti sezóny.

Na svoj vlaňajší triumf, keď vo svojom druhom štarte na Národnom behu Devín – Bratislava senzačne
o 16 sekúnd zdolal favorizovaného Amosa Kemboia z Kene, Szarka napriek nevydarenej sezóne rád
spomína.

„Je to môj doteraz najväčší športový úspech. Vždy, keď pri prezeraní svojej fotogalérie
zablúdim k obrázkom z vlaňajšieho Národného behu Devín – Bratislava, napĺňa ma to
radosťou. Prišiel som na štart s ambíciou byť najlepší zo slovenských bežcov, napokon som
dokázal niečo, čo sa v konkurencii Afričanov podarilo málokomu – zvíťazil som. Žiaľ, toto
víťazstvo bolo pre mňa asi jediným pozitívnym svetielkom v nie najúspešnejšom atletickom
roku,“ dodal 22-ročný Szarka.

Favoritmi 78. ročníka najstaršieho športového podujatia na Slovensku budú opäť Keňania. Maďarský
Benedek Team pošle do boja trojicu na čele s víťazom ročníka 2023 a traťovým rekordérom
(32:48) Albertom Tonuiom (osobák na 10 km 28:57, víťaz ČSOB BAM 2024 v polmaratóne), bežať
budú aj Hillary Kimaiyo (28:18) a Raphael Gacheru (29:39). Medzi ženami evidujú
usporiadatelia Loise Wambuiovú (32:46) a Jecintu Mwendeovú (33:30), v hre je aj ďalšia
Keňanka Valentine Benedek-Jebetová.

Na štart pretekov, ktorých história siaha do roku 1921, sa však postavia najmä kondiční bežci a
bežkyne. Uzávierka on-line prihlasovania je 15. apríla o 20.00 h.

(Podľa tlačovej správy STaRZ)

https://predpredaj.zoznam.sk/sk/registracie/tipos-narodny-beh-devin-bratislava-2026/


Na snímkach Gergő Szarka a Albert Tonui.
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